Clasa a Vlll-a

Test
(functii, elemente de statistica, trunchi de piramida regulata, corpuri rotunde)

Subiectul 1 (20 de puncte)
fncercuie;te litera corespunzatoare raspunsului corect.
Sp | 1. Se considera functia f: R - R, f(X)=x+5. Valoarea functiei f pentru x =1este:
a) 4 b) 5 c) 6 d) -4
op | 2. Graficele functiilor f: R > R, f(x)=x+5si g: R—> R, f(x)=2x-3 au ca punctcomun:
a) D(-3;2) b) D(2;7) c) D(813) d) D(-2;7)
5p | 3. Se considerd functia f: (L+) > R, f(x)=x+2. Noah, Milan, Casiana si Anastasia aleg
cate un punct, alegerile fiind evidentiate in tabelul de mai jos:
Noah Milan Casiana Anastasia
N (1;3) M (—4;-2) C(0;2) A(3;5)
Cel care a ales un punct situat pe reprezentarea geometrica a graficului functiei f este:
a) Noah b) Milan c) Casiana d) Anastasia
5p | 4. Se considera setul de date: 24, 25, 23, 27, 27, 28, 25, 28, 25, 26. Modul setului de date este:
a)3 b) 25 c) 2 d) 27
Subiectul al I1-lea (20 de puncte)

Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

5p | 1. In figura alaturati este reprezentat trunchiul de
piramida hexagonala regulata ABCDEFA'B'C'D'E'F’,
AB=8cmsi A'B'=6cm.
Perimetrul bazei ABCDEF este egal cu:
a)32cm
b) 24 cm
c) 48 cm
d) 36 cm
5p | 2. Conul circular drept din figura alaturata

are indltimea VO = 4 cm si diametrul
bazei AB = 6 cm. Generatoarea conului este egala cu:

a) 2./13 cm
b) 5cm
c)4cm
d) 6 cm




5p | 3. Sfera din figura alaturata are raza de 2 cm.
Aria sferei este egala cu:
a) 16z cm?
b) 87 cm?
c) 4z cm?
d) 1% cme
3
5p | 4. In figura aliturati este reprezentat un trunchi de con
C|rculaf drept, R': 6'cm, r=2cm,G = 6 cm. Aria D
laterala a trunchiului de con este egala cu: — ]
a) 487 cm?
b) 36z cm?
c) 24 cm? i B
d) 127 cm?
Subiectul al 111-lea
Scrie rezolvirile complete. (50 de puncte)
5p | 1. 1n sistemul de axe ortogonale xOy aliturat
reprezinta geometric graficul functiei
fr[-32] >R, f(x)=2x+L1. 4
0] X
15p | 2. Fie functia f: R > R, f(x)=6-3x.

(3p) &) Calculeaza f(0)+ f(1).

(4p) b) Calculeazi f(\/2)- f (_ﬁ )




ortogonale xOy alaturat.

(4p) c) Determina coordonatele punctelor de intersectie
a graficului functiei fcu axele Ox, respectiv Oy

ale sistemului de axe ortogonale xOy si apoi
traseaza graficul functiei f n sistemul de axe

(4p) d) Determina numarul real p pentru care T ( p;p+ 4) apartine graficului functiei f.

6p

compartiment, dupd cum urmeaza:

3. La o firma a fost creatd o baza de date referitoare la vechimea in munca a angajatilor unui
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munca.

Calculeaza amplitudinea, media si mediana pentru setul de date referitoare la vechimea in




12p | 4. In figura alaturati este reprezentat un cilindru circular

drept cu generatoarea AA’ = 10 cm. Segmentul AB este o O o
diametru al bazei cilindrului, AB = 8 cm si punctul O’ e
este mijlocul diametrului A’B’. S

(4p) a) Arata ca volumul cilindrului circular drept este
egal cu 1607 cm?,

(4p) b) Demonstreaza ca segmentul A'B are lungimea mai mica de 13 cm.

(4p) c) Calculeaza valoarea sinusului unghiului dintre dreapta AO ” si planul bazei de centru O’
siraza OA’”.




12p

5. In figura alaturati este reprezentat un trunchi
de piramida triunghiulara regulata ABCA'B'C’.

Apotema MM ' a trunchiului are lungimea

de 5 cm, iar apotemele bazelor au lungimile

de 1 cm, respectiv 4 cm.

(4p) a) Calculeaza aria laterala a trunchiului de piramida.

(4p) b) Calculeaza volumul trunc

hiului

de

piramida.




(4p) c

alcule

aza tangenta unghiului dintre planele (AC

4

B)

(ABC).







BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Nota finali se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

Subiectul 1 (20 de puncte)
1. |c) o5p
2. |¢) op
3. |d) 5p
4. | b) op

Subiectul al 11 - lea (20 de puncte)
1. |o¢) 5p
2. | b) o5p
3. |a) 5p
4. | a) op

Subiectul al 111 - lea (50 de puncte)
1| f(-3)=2:(-3)+1=-5 A(-3;-5) 1p

f(2)=2-2+1=5 B(2;5) 1p
Reprezentarea punctelor A(—3;-5) si B(2;5) 2p
Trasarea graficului functiei f: segmentul AB 1p
2. |a) f(0)=6-3-0=6 1p
f()=6-3-1=3 1p
f(0)+f(1)=6+3=9 1p
b) f(v2)=6-3V2 1p
f (—JE) =6+342 1p
((42): 1 () (642 (5342)- »
=6°(3/2) =36-18=18 1p
c) A(2;0) si B(0;6) sunt punctele de intersectie a graficului functiei f cu axele 2
Ox, respectiv Oy
Reprezentarea punctelor A(2;0) si B(0;6) 1p
Trasarea graficului functiei f: dreapta AB 1p
d) T(p;p+4)eG, = f(p)=p+4=> 1p
6-3p=p+4= 1p
—=p=0,5 2p
3. | amplitudinea= 8-4=4 2p
media:1-4+2-5+2-6+2-7+3-8:%:6,4 20
10 10
ordinea crescatoare: 4,5,5,6,6,7,7,8, 8,8 1p
mediana=6L27=6,5 1p




a)R:—B=§:4cm 1p
2 2
V =7R*G = 1p
=7-16-10=1607cm? 2p
b) Cu TP in AA’AB se obtine A'B =+/164 cm 2p
A'B=+164si 13=4/169 = A'B<13cm 2p
c) Proiectia lui AO” pe planul bazei de centru O ’si raza O’A’este AO”, 1p
Unghiul dintre dreapta AO ’ si planul bazei de centru O ’“si raza O A’este AO'A’ 1p
Cu TP In A AA'O’ se obtine AO’ =2+/29 cm 1p
sin AO'A’ = AA :@ 1p
AO' 29
a) a,=1cm :I:Z\@cm 1p
8, =4 cm = L =83cm 1p
(R+R)a (3'2\/§+3'8\/§)'5
A= - - 1p
2 2
= 753 cm? 1p
b) Fie MT LOM, T eOM, OT =O'M'=1cm, TM =3cm. Cu TP in AMTM se
1
obtine MT =4cm; OO'=MT =4cm P
A =3V3cm? A, =483 cm? 1p
h
V=§(AB+A)+,ABAJ): 1p
=g~(48\/§+3\/§+\/48\/§~3«/§) =84/3cm3 1p
C) <((AC’B);(ABC)):<C’PC, P este mijlocul segmentului AB 1p
Fie CQLCP,QeCP,C'Q=0'0=4cm, 0Q=0'C'=2cm 1p
QP=QO0+0OP=2+4=6cm 1p
gecpe-QC 4.2 1
QP 6 3 p




